

### 3.2 3.3 A Helyi Vidékfejlesztési stratégia kapcsolódása a térség szükségleteihez és a HVS fő célkitűzései

Intézkedések							
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.
Rendezvény	Közösségi célú fejlesztés	Közösségi célú fejlesztés	Közösségi célú fejlesztés	Vállalkozás alapú fejlesztés	Vállalkozás alapú fejlesztés	Vállalkozás alapú fejlesztés	Vállalkozás alapú fejlesztés
<b>Települési rendezvények és táborok támogatása</b>	<b>Kulturális értékek megőrzése és megismertetése</b>	<b>Helyi civil és polgárőr szolgáltatások fejlesztése</b>	<b>Helyi termékek forgalmazásához illő termék tér kialakítása LEADER polc</b>	<b>Bemutató gazdaságok támogatása a térségben</b>	<b>Helyi termékek, szolgáltatások fejlesztése</b>	<b>A Déli Napfény Nonprofit Kft. Tervezési területén innovatív megoldások támogatása</b>	<b>Települési média fejlesztése</b>
<p>A települési rendezvényeknek jelentős a helyi identitáserősítő és közösségépítő hatásuk. A rendezvények támogatásával sokszínű turisztikai szempontból meghatározó programok, rendezvények színesítik és erősítik a helyi közösséget. A térségben található kistelepülések kulturális és szabadidős programok tekintetében is nagyon Szegedhez kötődnek. Ugyanakkor a falvakban vannak olyan kihasználatlan erőforrások, melyek hasznosításával színesíteni lehet a helyi szervezésben megvalósuló program kínálatot rendezvények és táborok szervezésével és lebonyolításával. Mindemellett a településen élő nemzetiségek (szerbek), és a határmenti helyzet, lehetővé teszik a multikulturális rendezvények megszervezését is.</p>	<p>Vidéki térségeink gazdag kulturális örökségének megőrzése kiemelkedő fontosságú a vidéki települések megújítása, fejlesztése szempontjából, mert helyi, térségi vagy nemzeti jelentőségű történeti és kulturális értéket képviselnek. A térségre a sokszínű és gazdag szellemi és tárgyi kultúra jellemző. Cél, hogy 2013-ig a térségben minden településen legyen tájház vagy helytörténeti gyűjtemény, melyeket túraútvonalakhoz is rendelhetünk, ezzel is erősítve a térségi kohéziót. Új civil szervezetek alakulnak meg, akik önkéntes és nonprofit alapokon működnek és fenntartják a hagyományokat.</p>	<p>A térség minden településén már 15 éve működnek nagy hatékonysággal Polgárőr szervezetek. A településeken hatékonyan, civil szervezetként vannak jelen. Munkájuk nélkülözhetetlen és hiánypótló. A térségben jól működő, aktív civil szervezetek tevékenykednek településük és céljaik érdekében. A civil szervezetek működési feltételei hiányosak. Lehetőségként kell tekinteni, hogy a térség minden településén működjenek azonos céllal tevékenykedő civil szervezetek, akik egymás munkáját, programjait erősíthetik. A Sport több területen, a közösségépítésben, de legfőképp az egészség megőrzésében játszott szerepe révén járul hozzá az életminőség javításához. Jelenleg a sport alulreprezentált ágazatnak számít a vidékfejlesztésben, azonban egyes területei különböző formában, de jelentős mértékben hozzájárulnak az emberek életminőségének javításához.</p>	<p>A helyi piacok kis száma, működésük bizonytalansága és alacsony volumenű kapacitása nem kedvez a helyi termékek célzott termelésének, piacra jutásának. Ösztönözni kívánjuk és segítjük a helyi piacokra, helyi értékesítésre irányuló kezdeményezéseket, az ezeket elindító helyi együttműködéseket, a helyi értékesítést magában foglaló kezdeményezéseket. A helyi értékesítés fejlesztéséhez szükséges a helyi termelési kapacitás, a helyi igények, értékesítési lehetőségek felmérése, a termelési és értékesítési folyamatok összekapcsolása. Fontosak a helyi piacok, vásárok, pavilonos értékesítés lehetőségének biztosítása, a helyi termék védjegyrendszerek bevezetése, a helyi termékekkel kapcsolatos szemléletformálás.</p>	<p>Nincsenek kiépített bemutató gazdaságok. Cél, a falusi élethez, környezethez és munkakultúrához kapcsolódó tevékenységet bemutató helyek kialakítása. A fejlesztés céljából megoldást jelent a helyi gazdálkodási módok, termelési szokások bemutatása.</p>	<p>A mezőgazdasági vállalkozásoknak különösen jelentős szerepük van a helyi és regionális ellátásban, a foglalkoztatásban, valamint a mezőgazdasági alapanyagok felvásárlásában. Ösztönözni kívánjuk és segítjük a helyi piacra jutásukat. Az Akciócsoport területére jellemző az országos átlagot meghaladó mértékű mezőgazdasági tevékenység, amely nagyrészt a kiváló természeti adottságoknak – jó minőségű föld, magas napsütés órák száma, agrár kultúra magas foka – köszönhető. Néhány termék országos jelentőségű, pl. fűszerpaprika, őszi barack, paprika, paradicsom. Ennek ellenére a mezőgazdasági termelésre épülő feldolgozó tevékenység kismértékben van jelen, ez jelenthet a jövőben egyfajta fejlesztési lehetőséget a szektor számára. A mezőgazdasági vállalkozások támogatásával javul a kiváló természeti adottságok kihasználása, valamint a feldolgozó tevékenység mértéke.</p>	<p>A vidék számára fontos, hogy értékes anyagok ne váljanak hulladékká, azaz melléktermékként vagy másodnyersanyagként hasznosíthatók legyenek és ne jelentsen terhet hulladékként történő kezelésük. A hulladékgazdálkodás a vidék életének minden területét érinti, összetett tevékenységei (megelőzés, szemléletformálás, tervezés, létesítmények megvalósítása és fenntartása, közszolgáltatás) sem választhatók el a vidék gazdasági, társadalmi és környezeti elemeitől. Célja, hogy a vidéki területeken megvalósított korszerű, átfogó és a területi sajátosságokat is figyelembe vevő hulladékgazdálkodás révén megelőzze, illetve csökkentse a hulladékhoz köthető káros hatásokat, egyúttal járuljon hozzá a természeti erőforrások felhasználásának csökkentéséhez, a felhasználás hatékonyságának javításához, melyet környezetileg, társadalmilag és gazdaságilag leghatékonyabb megoldások alkalmazásával kell megtenni.</p>	<p>A meglévő települési újságok és televíziós programok fejlesztése, színvonaluk javítása, programjaik sokszínűbbé tétele, valamint a helyi rádiók, ill. a web alapú média kialakítása és fejlesztése. Cél, a térségünkben már létező közösségi hozzáférési helyek fenntarthatóságának növelése, szolgáltatásbővítése, ill. új helyek létrehozása. A meglévő kistelepülési közösségi hozzáférési helyek infrastruktúrájára épülő tartalomszolgáltatás és szolgáltatásbővítés, a hálózati működés elősegítése, szakmai tanácsadás és tapasztalatcsere. Ezen belül honlapok fejlesztése és interaktívva tétele, települési és/vagy kistérségi adatgyűjtés digitalizálása (klaszter), adatbázisok fejlesztése, e-ügyintézés elősegítése, valamint ezzel kapcsolatos szakmai programok szervezése.</p>